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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinGen
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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1.

Maximalisan adhato
pontszam:

6pont| |

Egészitse ki a sikokra, téri iranyokra vonatkozo tablazat hianyzo részeit!

magyar megnevezeés latin megnevezés
homlokiranyt frontalis
vizszintes horizontalis
kozponti centralis
kérnyéki periferialis
eliilsd anterior/ventralis
hatul lévé/hatulso/hati posterior/dorsalis

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

2 5pont| |

Nevezze meg a gerincet alkoto csigolyak csoportjait magyarul!

- nyakcsigolyak
hatcsigolydk
agyékcesigolyadk
keresztcsonti csigolydak
- farkcsigolyak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

3. 4pont| |

Parositsa az alabbi betegségeket a meghatarozasokkal! Irja a betiijelek
mellé a helyes valasz sorszamat!

1. osteoporosis 3. spina bifida
2. rachitis 4. arthrosis

A csigolyaivek zarodasanak hianya.

A csontok szervetlen és szerves allomanyanak csokkenése.

Az iziileti porc kopésa.

D-vitamin-hiany kovetkeztében elmarad a mészsok beépiilése a
csontokba.

COw>

A-.3.. B-.1., C-.4., D.-.2..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

'9,
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4, 6pont| |

Toltse ki a betegségek idobeni lefolyasara vonatkozo tablazatot!

A betegs,egek akut szubakut krénikus
lefolyasa

rovid ideig tart s . . | hosszantarto,

idotartama | (1-2 naptol 2-4 | 11040 Iefolydsit- | iy o bvtizedekig
, (max. 4-6 hét)
hét) tarthat)
o valtakozo
iellemz6je heves nem jar viharos | o és aktiv
] tiinetekkel jar | tiinetekkel .
szakaszokkal jar

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

5. 3pont| |

Hatarozza meg az agglutinogén fogalmat! Nevezze meg a tipusait!

Fogalma:
Az emberi vorosvertestek felszinén talalhato antigén tulajdonsagu anyag.

Tipusai:
- A-agglutinogén
- B-agglutinogén
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

6.* 5pont| |

Ismertesse a vér szerepét az emberi szervezetben! Irjon 6tot!

tapanyaggal latja el a sejteket

oxigeént és egyéb anyagokat szallit

a bomlasterméekeket elszallitia a sejtekbol

részt vesz az immunvédekezésben

reszt vesz a szervezet hoszabalyozasaban

a szervezet belso miliojének allandosagat biztositja

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

7% 2pont| |

Hatarozza meg az esszencialis aminosavak fogalmat!

A fehérjék épitokoveinek azon csoportia, amelyet az emberi szervezet onmaga
eloallitani nem képes, csak taplalékkal keriilhet a szervezetbe.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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8. 4pont| |

irja le az orrmellékiiregek hianyzé magyar vagy latin megfelel6jét!
Egészitse ki a tablazatot!

magyar latin
arclireg sinus maxillaris
homlokiireg sinus frontalis
ekcsonti tireg sinus sphenoidalis
rostacsont liregei cellulae ethmoidales

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

9. 5pont| |

Valaszoljon az alabbi kérdésekre!

Mennyi levegd marad a tiidében teljes kilégzés utan?

...kb. 121 ...

Hogyan nevezziik a maximadlis belégzés utdn a maximalis kilégzéssel kifujt
levegot?

... Vitalkapacitas...

Nyugodt legvétel alkalmaval mennyi levegdt szivunk be?
L300 ml...

Hogyan valtozik szimpatikus hatasra a 1égzésszam?
... emelkedik...

Hogyan reagalnak paraszimpatikus hatasra a bronchusok?
...Szlikiilnek...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

10. 6pont| |

Csoportositsa a tipanyagokat a megadottak szerint! irja a helyes valasz
sorszamat a megfelel6 helyre!

. szénhidratok

. dsvanyi anyagok
. fehérjék

. zsirok

. Vitaminok

. Viz

OO0 WN PR

Szerves anyagok: ...71., 3.,4.,5....

Szervetlen anyagok: ...2., 6....
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)
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11. 3pont| |

Huzza ala a hanyasra vonatkozo helyes megallapitasokat!

- a hanyas reflexfolyamat

- a hanyas kozpontja a kisagyban talalhato

- a hanyast gyakran hanyinger el6zi meg

- a hanyas kozpontja az agytorzsben van

- a hanyast gyakran ajulas koveti

- a hanyinger nélkiili sugarhanyas étkezést kovetden jelentkezik

(Csak a 3 helyes valasz egyiittes alahtizasa esetén adhato pont! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem
adhatd!)

12.% 3pont[ ]

Nevezzen meg a vese feladatai koziil harmat!

a ver sziirése

a bomlastermékek kivalasztasa

a verplazma dllando koncentrdcidjanak fenntartasa
a so- , vizhaztartas szabdlyozdsa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

13.* 3pont| |

Soroljon fel a hugyhdélyaggyulladas (cystitis) tiinetei koziil harmat!

- gyakori, siirgeto vizelési inger

- €90, csipo erzeéssel kisért, kis mennyiségii vizelet iiritése
- gyakori gorcsos alhasi fajdalom

- a vizeletben vér jelenik meg

- a vizeletben genny jelenik meg

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

14.% 4pont| |

Nevezzen meg az elsédleges vizeletben talalhato anyagok koziil négyet!

- viz

dsvanyi anyagok
cukor
aminosavak
festekanyagok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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15, S5pont| ]

Parositsa a hormonokhoz a termel6dési helyiiket! Irja a sorszamok mellé a
helyes valasz betiijelét!

1.STH

2. ADH

3. tiroxin

4. aldoszteron
5. adrenalin

a mellékvese kéregallomanya

a mellékvese veléalloméanya

az agyalapi mirigy eliilsé lebenye
az agyalapi mirigy hats6 lebenye
a pajzsmirigy

mooOwzp

1.-.C.., 2.-.D., 3.-.E., 4-.A. 5 -.B..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

16.* 3pont[ |
Ismertesse a herevizsérvet (hydrokele testis) a megadott szempontok
alapjan!

A betegseg lényege:
A herezacskoban folyadék halmozodik fel.

Tiinetei: {rjon kett6t!

- megnovekszik a herezacsko
- nyomasérzékenység
- esetenkent fajdalom

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

17.* 4pont| |

Soroljon fel a terhesség valosziniiségi jelei koziil négyet!

- a menstrudcio elmaraddsa

- a hiively szederjes elszinezodése
- bovebb hiivelyi viladeék

- felpuhult méhnyak

- pozitlv terhességi teszt

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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18. 4pont| |

Huzza ala a helyes megallapitasokat!

- agigantizmus kozvetlen oka a novekedési hormon csokkent termelddése

- adiabetes mellitus oka az inzulinhidnya

- a strama a pajzsmirigy megnagyobbodasaval jard korkép

- acromegalia esetén a testmagassag meghaladja a 190 cm-t

- amix0déma a pajzsmirigy csokkent miikodése miatt alakul ki

- a mellékpajzsmirigy fokozott miikodése miatt jon étre a tetania

- az Addison-koér a mellékvesekéreg hormonjainak fokozott termelése miatt
alakul ki

- a Basedow-kor kialakulasa a noknél gyakoribb, mint a férfiaknal

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhat6!)

19. S5pont| |

frja le a gerincveldi idegek szamat! Egészitse Ki a tablazatot!

Gerincveloi ideg tagozodasa | Az idegek szama
nyaki idegek 8 par
hati (mellkasi) idegek 12 par
agyeki idegek 5 par
keresztcsonti idegek 5 par
farkcsonti idegek 1 par

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

20. S5pont| |

Egészitse ki az idegrendszerrel kapcsolatos mondatok hianyzo részeit!

Az idegrendszer ..... neuronokbaol.....épul fel. Az idegrendszer funkcionalisan
két f6 részre tagolddik: a .....cerebrospinalis ..... €sa ....vegetativ.....
idegrendszerre. A gerincveld a csigolyak altal hatarolt ...gerinccsatorndban....
helyezkedik el. A gerincvel6t tobb rétegli burok veszi koriil, amelyek kozott az
..... agyviz..... kering.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

21. 3pont| |

Sorolja fel a bor rétegeit latinul!

- epidermis
- corium

- Subcutis
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
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22.% 6pont| ]

Ismertesse az alabbi anatomia képletek feladatat!
Az iivegtest feladata: ...a szem dllando alakjanak biztositasa...

Az érhartya feladata: ...a szem falanak, kiilonosen az ideghdartydanak a
taplalasa....
A sugartest feladata: ...a csarnokviz termelése, a szemlencse beallitasa...

(Helyes valaszonként 2-2 pont adhato!)

23, 3pont| |

irja le a sériiltek elhelyezési modjat az alabbi esetekben!

Orrvérzés esetén:
...1ilo helyzet, elore dontott fej ...

Légmell esetén:
...feliilo helyzet (nyugalom)...

Bels6 vérzés esetén:
...Sokkfektetés (hanyatt fekvé helyzet, felpolcolt alsé végtagokkal) ...
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

24.* 3pont| |

Ismertesse a légzésmegallas lehetséges okait! frjon harmat!

a legut elzarodasa

a legkori levego osszetételének megvaltozasa
légzokozpont-bénulds

a mellkasfal osszenyomoddsa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”



